2011年下九年级历史上册期中检测试题
    满分100分  考试时间  70分钟      制卷人  吴四保                 
一、选择题(下面每小题只有一个正确答案，请将正确答案的序号填入下面的答题栏中，每小题2分，共计40分)
1．在远古希腊，人们崇拜天地女神该亚，说她是天神、海神、山神的母亲，这则神话说明人类社会早期的什么情况
　　A．社会生产力的状况                 B．人们的思想状况
　　C．妇女处于支配地位                 D．男子在生活中占主导地位
2、“如今有个趋势，人们怀念她的民主制度，并将其视为所有现代民主制度的源头”（英国历史学家约翰．索利语）这里的“她”是指
　　  A、斯巴达      B、雅典       C、罗马帝国        D、西罗马帝国
3．古印度形成的“种姓制度”的实质是
　　A. 社会成员分工不同                B. 四个等级间权利义务的多少
　　C. 严格的阶级关系                  D. 等级间的种族差别
4．巴比伦王国奴隶主利益受到保护的历史见证是
　　A．修建金字塔                       B．汉谟拉比制定法典
　　C．建立等级制度                    D．垄断文字的使用
5．下列国家奴隶制出现的先后顺序是
　　①希腊  ②印度  ③埃及   ④罗马共和国
　　A．①②③④       B．③②①④       C．②③④①      D．④②③①
6. 对西欧封建教会理解错误的一项是
　　A. 教廷有至高无上的权力              B. 教皇和教会是西欧最大的土地所有者
　　C. 它允许人们自由阐述自己的观点      D. 它是西欧封建社会制度的精神支柱
7. 方方到两河流域也就是今天的伊朗游历时，在附近一些古老寺庙残破不堪的墙壁上，见到了一种奇怪的、从未见过的字体
　　A. 象形文字      B. 楔形文字      C. 甲骨文      D. 金文
8、关于世界三大宗教的叙述不正确的是
　　  A、都产生于亚洲               B、依次产生的时间间隔大致相同
　　  C、都有相应的创始人         D、客观上都有利于本地区的统一
9、“这是一次人类从来没有经历过的最伟大的、进步的变革，是一个需要巨人而且产生了巨人……的时代。”恩格斯称颂的这一“变革”指
　　  A、法国大革命                         B、文艺复兴
　　  C、意大利资本主义萌芽产生       D、英国资产阶级革命
10、以下关于英国、美国、法国资产阶级革命产生的共同原因的表述中准确的是
　　  A、资本主义经济进一步发展的需要       B、封建专制制度腐朽的结果
　　  C、君权神授学说同议会矛盾的结果       D、殖民压迫使民族独立愿望增强
11、早期资产阶级革命取得的突出的成果是
　　  A、资本主义制度在西欧北美开始确立      B、各自制定了本国的第一部宪法
　　  C、完成了封建主义向资本主义的过渡      D、为工业革命准备了必要条件
12、拿破仑对法国历史最大的贡献是
　　   A、颁布了《法典》，巩固了资产阶级的统治       B、发动政变夺取政权
　　   C、建立法兰西第一帝国                         D、发动对俄国的战争
13、科学技术是第一生产力。是推动人类社会进步的动力。18世纪60年代，从英国首先发生的工业革命，创造了巨大的生产力，改变了世界的面貌。请你说说下列我们生活中的哪种交通工具是工业革命的时代发明的
　　  A、汽车          B、火车          C、飞机            D、拖拉机　　
14. 从14世纪开始，人类的创造力得到了极大的发挥，由此带来了世界历史的巨大变化。其中，为欧洲资本主义社会的产生奠定了思想文化基础的是
　　A.文艺复兴                           B.新航路开辟
　　C.资产阶级革命                     D.《共产党宣言》的发表
15．1947年，美国国会通过宪法第22条修正案，规定“任何人当选总统职务不得超过两届”，恢复了华盛顿树立的传统。美国的这部宪法创制于
　　A．1689年         B．1776年         C．1787年         D．1804年
16．法国资产阶级革命爆发的根本原因是
　　A．腐朽的封建制度阻碍了法国资本主义的发展
B．三级会议上国王没有满足第三等级的要求
　　C．革命前夕，法国存在着严格的等级制度
　　D．革命前夕，法国启蒙思想活跃
17．“1801-1831年，英国曼彻斯特等城市人口增长两倍多。到1851年，英国城市人口已达总人口的54％，1870年进一步达到70％。”发生这一变化的主要原因是
　　A.新航路的开辟                    B．工业革命
　　C．殖民扩张                        D．宪章运动
　　27. 负责英国对印度和其它亚洲国家侵略的机构是
　　A．孟加拉公司                      B．英吉利公司
　　C．东印度公司                      D．西印度公司
18．玻利瓦尔和章西女王的共同点是
　　A．都领导人民反抗殖民统治       B．都使很多国家摆脱殖民统治
　　C．都英勇作战，壮烈牺牲          D．都是封建王公
19．《哈姆雷特》中主人翁哈姆雷特高喊道：“啊! 人，你是万物的灵长，宇宙的精华。”这句话体现的精神是
　　A．反封建的精神                    B．人文主义精神
　　C．自由平等的精神                 D．反对私有制的精神
20阿拉伯数字的发明者是

 A．印度人    B.阿拉伯人   C.埃及人    D.苏美尔人　
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二、填空题（每空一分，共计20分）

21人类“只知其母，不知其父”，据此你判断这属于               社会阶段。
22印度的“种姓制度”将人分为四个等级，依次是          、         、吠舍、首陀罗。
23在              当政是，雅典的民主政治达到了高峰。
24公元         年，屋大维建立          ，独揽大权，罗马进入      时代。

25      年，日本仿效中国隋唐进行改革，史称“           ”。这次改革打击了奴隶主贵族的势力，建立了中央集权制度。标志着日本从       社会开始向        社会过渡
                    。
26八世纪前半期，法兰克王国掌握实权的宫相             实施改革，建立          。在此基础上，逐渐形成了封建等级制度。
271453年，奥斯曼土耳其攻占东罗马帝国的首都           ，后来将其改为           。
28新航路开辟后，       和          最先走向殖民扩张的道路。
29“三角贸易”的主要经营者是         ，它在             （时间）打败法国，成为世界头号殖民帝国。
30被誉为“南美的解放者”的是指           。
三、料题题
31观察下列图片，回答下列问题。（12分）
(1)这副图反应的历史事件是指什么？（2分）
（2）图中 A.B.C三条航线，哪一条是环球杭行路线？率领这支航队的航海家是谁？（4分）
(3)  谈谈这一历史事件的影响。（6分）
32读下列材料，回答问题。（18分）
材料一：1649年1月30日，一个晴朗的冬日，宴会大厅前的广场上，凌晨就聚集了上千位伦敦居民，他们等待着一场断头的刑罚。受刑的就是被议会宣判为“暴君，杀人犯和国家公敌”的国王查理一世。
材料二：“14日，星期二，无事。”这是路易十六对1789年7月14日的描述。这一天在国王看来是十分平常的，甚至有些平淡。但是，这一天却成为了改写该过历史的日子。7月15日早晨，路易十六听到大臣的汇报，吃惊而困惑的说：“怎么?造反了？”大臣回答说：“不，陛下，是一场革命。”
材料三：在那个距今二百多年的是代里，殖民地联合起来挑战宗主国是破天荒的大事，宣布独立的北美13个英属殖民地，在欧洲的法兰西等国的支持下，与大英帝国的战争一直艰苦的打了八年，才最终赢得了独立。
               ---------上述材料均选自《大国崛起》解说词。
（1）材料一中描述出现在什么重大事件中？从政治，经济两个方面概括17到19世纪该国成为世界大国的主要原因。（6分）
（2）中的“一场革命”是指什么革命？该革命开始的标志是什么？（4分）
（3）材料三中的“北美13 个英属殖民地”宣告独立的文件是什么？与大英帝国八年的战争是指哪个时间段？（4分）
（4）你能通过这三则材料所反应的历史事件中找到他们之间的相同点吗？（至少两点）（4分）

四、简答题（10分）
33要概述工业革命开始的时间，地点，部门，在工业革命中有哪些重要的发明。工业革命带来了什么历史影响？
